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Părintele Stăniloae: 5 aspecte pe care trebuie să 
le știi despre Teologul Crucii

Se împlinesc 26 de ani de la trecerea la cele veșnice a Părintelui Dumitru 
Stăniloae, numit de Preafericitul Părinte Patriarh Daniel „un teolog al 
Crucii, Învierii lui Hristos și al luminii Preasfintei Treimi”.

Activitatea părintelui reprezintă pentru noi toți „o făclie de înviere pe calea 
mântuirii și a vieții veșnice în Împărăția Preasfintei Treimi”.

La celebrarea a 26 de ani de la trecerea la Domnul a părintelui, vă prezentăm 5 
aspecte legate de personalitatea și activitatea sa pe care trebuie să le cunoașteți.

Activitatea teologică a Părintelui Dumitru Stăniloae

Moștenirea intelectuală rămasă de la părintele Stăniloae constă în: 90 de cărţi, 33 
de traduceri, 275 de articole teologice, 22 de recenzii, 16 prefeţe, 35 de cuvântări 



comemorative, 475 de articole de ziar, 17 interviuri, 15 predici publicate şi 60 de 
convorbiri sau interviuri înregistrate la radio şi televiziune.

„Cel mai mare teolog ortodox din întreaga lume”

Părintele Stăniloae ne-a lăsat o teologie doxologică, de laudă şi preamărire a lui 
Dumnezeu şi a lucrării Lui creatoare şi mântuitoare.

Opera sa teologică ni-l arată ca unul dintre cei mai de seamă gânditori creştini din 
lume, un părinte al Ortodoxiei secolului XX, părintele John Meyendorff spunând 
despre el că „este cel mai mare teolog ortodox din întreaga lume a secolului 
trecut”.

Traducătorul Filocaliei

A lucrat vreme de 45 de ani la traducerea lucrării Filocalia sfintelor nevoințe ale 
desăvârșirii (în douăsprezece volume).

În viziunea părintelui Stăniloae,Filocalia se adresează tuturor, nu numai monahilor, 
fiind un manual de credință.

Filocalia redă omului un sens al proporțiilor, care devine activ dacă acest om se 
ancorează, tot existențial, în duhul iubirii dumnezeiești.

Șapte universități din lume i-au acordat titluri de onoare

1976 –  Doctor Honoris Causa al Facultăţii de Teologie Ortodoxă a Universităţii din 
Tesalonic

1980 – I-a fost acordat premiul „Dr. Leopold Lucas” al Universităţii din Tübingen

1981 – Doctor Honoris Causa al Institutului ortodox „Saint Serge” din Paris

1982 – I-a fost acordat titlul Doctor Honoris Causaal Facultăţii de Teologie a 
Universităţii din Belgrad

1981 – A fost premiat la Londra cu distincţia onorifică „Crucea Sfântului Augustin 
din Canterbury”, pentru merite teologice şi creştineşti

1991 – A fost numit Doctor Honoris Causa al Facultăţii de Teologie a Universităţii 
din Atena

1992 –  A fost numit Doctor Honoris Causa al Facultăţii de Teologie Ortodoxă a 



Universităţii din Bucureşti

Membru titular al Academiei Române

În 1990 a devenit membru corespondent al Academiei Române, pentru ca în 12 
septembrie 1991 să devină membru titular.
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